

三大球之外 亦有不一样的风景

专访国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心主任王涛

奥运会上,虽然三大球聚焦了社会的目光,但三大球之外,亦有不一样的风景。有一群人在这些被认为是小众的项目上勇敢追梦。近日,第十五届全国运动会(以下简称十五运)女子手球项目在广东汕头落幕,国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心主任王涛接受了记者的专访,畅谈“三大球之外”的手球、曲棍球、棒球和垒球的发展情况。

十五运上,女手实现“四个一流”和“一个顶配”

9月19日晚,江苏队击败广东队,夺得十五运会手球项目女子组冠军。王涛用“四个一流”和“一个顶配”来总结这次全运会手球赛事。

“一流的场馆、一流的服务、一流的电视制作和播出、一流的竞技水平,这次的比赛没有弱队,山东队、安徽队和广东队都爆出冷门,特别是广东队第一次闯进决赛,让人惊喜。”王涛说。

此外,王涛还特别强调,十五运的

手球比赛在赛风赛纪的保障上做到了“顶配”。“这次没有任何一个队提出过质疑,我们请了国际手联的外籍裁判,充分保障了执裁的水平,也保障了各个队伍的满意程度。这个是我特别高兴的,因为赛风赛纪是我们的首要任务。”她说。

对于承办赛事的汕头,王涛也给予了高度评价,“这次赛区的服务保障,方方面面做得都非常充分”。

瞄准洛杉矶奥运会,中国女曲要力争拿到奖牌

除了手球,手曲棒垒中心还负责曲棍球、棒球和垒球项目的管理,王涛表示,面向2028年洛杉矶奥运会,不同项目可以分成三个梯队,分别瞄准自己的目标向奥运会发起冲击。

不久前结束的2025年女子曲棍球亚洲杯,中国女曲时隔16年再次夺冠。王涛表示,除了冠军,更可喜的是队伍很好地完成了新老交替。

“这次亚洲杯老运动员把年轻队员带上来了,我们这次新老交替做得非常好,未来我们进入世界杯,希望能拿到奖牌。最重要的是明年亚运会,一定要直接以亚洲冠军的名义进入到奥运会。”王涛表示,中国女曲现在已经称得上世界一流,作为第一梯队要力争在

奥运会上拿到奖牌。

王涛认为,第二梯队的项目是垒球,要争取再次向奥运奖牌发起冲击,而第三梯队就是手球,要争取获得奥运会资格。

“手球2008年之后就没有进入到奥运会,近些年我们青少年抓得有一些起色,比如我们的U17女队阔别多年拿了亚锦赛冠军,这批孩子心理素质非常强,但是她们年龄还太小,是为2032年准备的。”王涛说,“现在全国最好的就在这次全运会上,要在这批人里面挑出18个队员去参加奥运资格赛。我们在不到两年的时间里一定要有一些特殊的办法,第一要有高水平的比赛,第二要有非常精准的研究。”

招人很难,三大球外的集体球类项目发展遇瓶颈

王涛表示,目前手曲棒垒中心的重点是三项工作,一是要在夺牌项目上确保再创奥运佳绩;二是基层培训,特别是教练员的培训,目前中心已经连续六年对接国际手联,进行手球教练员的培训;三是完善竞赛体系,以往手曲棒垒的项目,除了锦标赛和冠军赛,几乎没有其他比赛。

“现在我们中心的手曲棒垒项目都有自己的联赛,先把量做上去,再从量变到质变,比赛数量对于集体球类项目来讲非常重要。”王涛说。

如何让小众不小,是包括王涛在内的手曲棒垒球从业者每时每刻都在思考的问题。

王涛表示,虽然这次全运会手球比赛呈现出不少积极因素,曲棍球也在不久前获得了久违的亚洲冠军,但困扰手球、曲棍球等三大球之外的集体球类项目发展有一个关键问题:“现在我们基层招人很难,因为大家都选择三大球,哪怕打不进职业队、专业队。其实,三大球之外的集体球类项目在国际舞台同样有举足轻重的位置,我们也希望能够有更多的青少年参与进来,这些现

在看起来小众的项目,未来的空间其实一点都不小。”

据新华社



中国女子曲棍球队球员刘晨诚在比赛中带球进攻。(资料图)

国家体育锻炼标准全国邀请赛落幕

我市健儿获团体二等奖

本报讯(记者 付东升)9月26日,2025年国家体育锻炼标准全国邀请赛在四川省巴中市体育中心落幕,潍坊市马拉松运动协会作为山东省代表队(社会体育组织)参赛,全体队员发挥出色,斩获团体二等奖,同时有2名队员在个人单项比拼中脱颖而出,摘得个人单项第一名,为山东、为潍坊赢得了荣誉。

2025年国家体育锻炼标准全国邀请赛共设30秒跳绳、立定跳远、绕杆跑、坐位体前屈、男子1000米跑或女子800米跑5个项目,覆盖力量、耐力、速度等多个方面,每项设18岁-24岁、25岁-29岁、30岁-34岁、35岁-39岁、40岁-44岁5个年龄组,来自全国的运动员展开激烈竞争。

比赛期间,我市参赛队员在各个项目中展现出强劲的实力与良好的精神风貌。在团体项目比拼中,队员们相互鼓励、全力以赴,最终以总分排名全国前列的优异成绩斩获团体二等奖;在个人单项赛场方面,队员陈晶晶、董魁凭借扎实的训练基础与稳定的临场发挥,分别在女子(30岁-34岁)800米跑、男子青年组坐位体前屈项目中突破重围,双双拿下个人单项第一名,成为赛场上亮眼的“潍坊力量”。

山东省皮划艇冠军赛落幕

我市健儿获5金8银2铜

本报讯(记者 付东升)2025年山东省皮划艇冠军赛近日在济南市莱芜区雪野湖济南市水上运动训练基地举行,比赛共吸引了全省400多名运动员同台竞技。潍坊市体育运动学校皮划艇队派出31名运动员参赛,最终收获5枚金牌、8枚银牌、2枚铜牌,以亮眼成绩展现过硬竞技实力。

本次比赛由山东省体育局主办,山东省水上运动管理中心、山东省船艇运动协会、济南市体育局共同承办,是全省水平最高的皮划艇赛事。在此次比赛中,潍坊市体育运动学校皮划艇队的张文冉、王一茗、李炳君、王星皓联手夺得男子甲组500米四人皮艇冠军;王一茗斩获男子甲组1000米单人皮艇桂冠;张文冉与李炳君搭档,拿下男子甲组1000米双人皮艇金牌;阿如娜表现尤为出色,斩获女子乙组500米单人皮艇金牌、女子乙组1000米单人皮艇金牌。此外,任东轩等8名运动员收获8枚银牌,汪多多等人夺得2枚铜牌。

潍坊市体育运动学校皮划艇教练汪振吉介绍,本次比赛不仅精准检验了夏训成果,更为第二十六届省运会积累了宝贵实战经验。“接下来的训练,皮划艇队将持续优化体教融合培养模式,不断提升队员竞技水平与综合能力,力争在省运会上再创佳绩,为潍坊体育事业高质量发展注入更强劲动力。”汪振吉说。

寻亲公告



受助人员占爱英,女,约73岁。2025年9月29日在坊子区农业局宿舍发现,由凤凰街派出所护送到潍坊市基本民生保障服务中心接受救助,因该人言语障碍无法交流。通过公安协查,该人户籍系安徽省安庆市桐城市人,因暂时无法联系上其亲属,特发布寻亲公告,请知情者及时与潍坊市基本民生保障服务中心联系,电话0536-8232335。

分类广告

订版电话:8888315 13953667072

家政/房产/婚介/招聘

家政月嫂托老保洁维修8600137

招商/维修/礼品回收

提示:请交易双方妥善查验对方相关有效手续及证件,本刊信息不作为承担法律责任的依据。